

## 梅西半场两球

## 阿根廷四连胜

世预赛

## 南美金靴



梅西(左)在比赛中

北京时间10月18日,在2026年国际足联世界杯南美区预选赛第四轮比赛中,凭借梅西的两粒进球,阿根廷队客场以2比0战胜秘鲁队。世界冠军取得世预赛开局四连胜,梅西也以31球独穿世预赛南美金靴。

本场比赛,此前受到伤病困扰的阿根廷队队长梅西重返首发阵容,意甲国际米兰队队长劳塔罗坐上替补席。比赛第32分钟,阿根廷打出快攻,恩佐带球突破直传左路,冈萨雷斯得球传中,梅西不停球直接推射打进球门死角。第42分钟,冈萨雷斯前场反越位杀入禁区,无私分球门前,梅西跟进射门得手,阿根廷2比0领先。

半场打进两球的梅西,超越乌

拉圭的苏亚雷斯(29球),以31球独自坐上世界杯预选赛南美区历史射手榜头把交椅。

易边再战,第58分钟,阿尔瓦雷斯左路分球给到门前,梅西抢点打门中的,但视频助理提醒,主裁判在看过视频回放后判罚此球越位在先,进球无效。最终,阿根廷2比0击败秘鲁,成为本届世界杯预选赛南美区唯一取得四连胜的球队。

去年底在卡塔尔夺得世界杯冠军的阿根廷队,今年已经进行了八场比赛(四场友谊赛、四场世预赛),取得八战全胜的战绩,打进20球且没有失球。

“很高兴看到这样的一支胜利之师,球员们传递了一个讯息,那就是世界杯夺冠后,足球在继续,生活在继

续,必须继续保持竞争力。”赛后,阿根廷主帅斯卡洛尼表示,“我们并非不可战胜,如果在某个时候输球了,最重要的是要振作起来,继续沿着通往胜利的道路前进。”

2026年世界杯南美区有6.5个出线名额,现在的积分榜“领头羊”阿根廷队直接出线是大概率事件。但梅西是否参加2026年在美国、加拿大、墨西哥举行的世界杯,还很有悬念,因为届时梅西已经39岁“高龄”。

“我不知道2026年世界杯梅西能否参赛,但我知道,最重要的是梅西健康。现在梅西仍然对我们有帮助,让我放弃他或是让他从国家队退役,这无异于‘自残’。”斯卡洛尼说。(东番)

世预赛

巴西两球告负  
不败纪录终结

因马尔左膝倒地

北京时间10月18日,在2026年国际足联世界杯南美区预选赛第四轮比赛中,“五星”巴西客场0比2不敌乌拉圭,世预赛南美区37场不败纪录就此终结,近40年来首次以2球的差距输给乌拉圭。

此役第42分钟,阿劳霍突破传中,努涅斯头槌破门,帮助乌拉圭打

破场上僵局,这是乌拉圭上半场唯一一次射门。整个上半场,巴西的进攻被有效限制,虽然控球率高达66%,却没有一次射门。

在半场补时阶段,“五星”巴西雪上加霜,阵中的头号球星内马尔与乌拉圭球员德拉克鲁斯拼抢后左膝扭伤,他无法坚持比赛,躺在担架车上离

开球场之时掩面哭泣。

易边再战,一球落后的巴西加强进攻,但在乌拉圭的强悍防守下无功而返。第69分钟,罗德里戈主罚任意球,皮球击中横梁弹出,这是巴西本场最有威胁的一次射门。

“五星”巴西打不开进球账户,乌拉圭则抓住机会扩大了比分优势。第76分钟,努涅斯在禁区内接应队友掷出的界外球,顶着两名防守球员在倒地之前将球传出,德拉克鲁斯门前轻松推射破门,将比分定格在2比0完。

“我非常感谢球员们,他们在战斗。”赛后,乌拉圭主帅贝尔萨说,“防守是我们取胜的基石。”

巴西队2015年以来首次在世预赛输球,更令巴西队不快的是内马尔的伤情,经诊断,内马尔左膝前十字韧带和半月板撕裂,将进行手术。内马尔至少要伤停6个月,这意味着他本赛季已经报销。

“这是我人生中最糟糕的时刻。”内马尔说,“经历伤病和手术真的很不容易,我伤愈复出才4个月就再次经历这一切,但我有足够的信心,我会重返赛场。”(东番)

“改革”现代五项  
“障碍”带来新生

国际奥委会第141次全会10月16日宣布保留现代五项为2028年洛杉矶奥运会比赛项目,随后国际现代五项联盟发文表示,随着“障碍赛”取代原有的马术项目,相信现代五项将依靠更精彩的赛事、更广泛的受众来迎接发展新阶段,并在2028年洛杉矶奥运会上展现新的风采。

国际奥委会全会的这次投票通过,意味着现代五项运动自从被“现代奥林匹克之父”顾拜旦引入1912年斯德哥尔摩奥运会以后,从未缺席任何一届奥运会。

现代五项运动由顾拜旦创立,当时包括射击、击剑、游泳、马术以及跑步五个小项。虽然经历了跑步和射击合并为跑射联项的改革,而后又用激光手枪取代传统空气手枪因而更名为“激光跑”,但因和多个奥运项目重合,现代五项这一“百年老项”的奥运地位日渐堪忧。

东京奥运会上,马术小项比赛中不和谐的一幕将本来观众缘就一般的现代五项推上风口浪尖。因抽签抽中的马匹不配合比赛,夺金在望的德国选手在马背上痛哭,其教练则气急败坏地击打马匹,引发巨大争议。

在2021年底,现代五项并没有出现在国际奥委会公布的2028年洛杉矶奥运会的初步设项清单中。对此,国际现代五项联盟积极进行自我改革,开始寻找新比赛项目来替代马术,最终决定以“障碍赛”代替马术。

“障碍赛”会在赛道上设置包括墙体、绳索、泥浆或铁丝网等障碍,场地相对更小,而且对人力和设备的需求都更小,这对于组织者和参赛者而言都更容易负担。

国际现代五项联盟表示,“障碍赛”给现代五项带来新生,“有可能成为奥运会中最令人兴奋、最容易参与和最受欢迎的运动项目之一”。(东番)



北京时间10月19日,火炬手蔡琼卉在智能导盲犬的引导下进行火炬传递。这是智能导盲犬首次在大赛事火炬传递中亮相,它以四足智能机器人视觉识别能力引导视障残疾人行走。当日,杭州第四届亚洲残疾人运动会火炬传递在杭州市淳安县千岛湖秀水广场启动,并进行首日传递。新华社发